



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година IV,
брой 21,
сряда,
30 септември 2009 година

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ В НАВЕЧЕРИЕТО НА ЕСЕНТА

СЪБИТИЯТА ЗА ТЕРВЕЛЧАНИ В ПОСЛЕДНИТЕ ТОПЛИ СЕПТЕМВРИЙСКИ ДНИ



първо училищно тържество
за първокласниците

НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА

Откриването ѝ винаги предизвиква вълнение. Деца, родители, учители – животът на всички се променя, когато ленивото лятно ежедневиe се замени от забързания делник и разграфената по часове програма. За повечето ученици обаче всяка нова учебна година е просто цикъл от престоja им в училище, който е задължителен за получаването на съответната степен на образование. Не така стоят нещата за една особена група ученици – първолаците. Те гледат със светнали очички всичко, което се случва пред очите им докато знамето се издига на пилонa, докато звучи химна, докато каките и батковците ги поздравяват с празнична програма. Сърчицата им тупкат учестено, гласчетата им трептят от вълнение. Очакват училището да ги приеме, страхуват се, че учителите ще бъдат строги, а уроците – трудни. Всъщност много скоро им предстои да разберат, че класната стая и училищния двор са място не само за труд, но и за забавление. Ще научат много нови неща, ще намерят много нови приятели и след няколко дни вече ще прекрачат училищния праг без притеснения. Учителите ще бъдат всеки ден до тях и ще станат техни приятели.

Всички родители, баби, дядовци, каки, батковци, госпожите от детската градина стискат палци на първолаците – да бъдат здрави, да научават с лекота уроците, да решават с умение задачите, да спортуват, да се състезават и да се забавляват, да имат много приятели и да пораснат заедно с тях под покрива на родното училище.

Тази година за първи път школския звънец събра в родното училище 193 първолаци в Тервел, Безмер, Коларци, Орляк, Зърнево, Нова Камена и Каблешково.

Годината е специална и за още една група млади хора – дванадесетокласниците. Те със сигурност осъзнават, че моментът на раздялата с училището е много близък и само след броени месеци ще трябва да се сбогуват с училището, за да потърсят своето място, своите приятели, своя път в живота. Зрелостници ще изпратят през идната пролет СОУ "Йордан Йовков" и ПГТО „Дочо Михайлов“.



песента е празник

ПРАЗНИКЪТ НА ТЕРВЕЛ

Преди седем години по решение на Общинския съвет 22 септември бе утвърден като Празник на град Тервел. Всяка година на този ден градът се изпълва с празнична суетня, глъчка, веселие. Целият парк се оглася от звучните песни, танци и музика на добруджанските групи.

Тазгодишният празник бе по-различен. Тържеството се проведе в центъра на града, покрай двата прекрасни фонтана, които бяха обновени в навечерието на празника. На фона на красивите водни струи и светлинните ефекти представянето на тервелските състави изглеждаше още по-въздействащо.

В началото зазвуча химна на Добруджа „О, Добруджански край“. Дватамата млади водещи Марина и Пламен от СОУ „Йордан Йовков“ прочетоха вълнуващи стихове от Цветанка Костова за нашия красив, чист, приветлив и гостоприемнен град. Град с история, традиции и таланти.



много талант и труд се крият зад
красивите фигури и движения на
младите балерини

РУБРИКА

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ В НАВЕЧЕРИЕТО НА ЕСЕНТА

СЪБИТИЯТА ЗА ТЕРВЕЛЧАНИ В ПОСЛЕДНИТЕ ТОПЛИ СЕПТЕМВРИЙСКИ ДНИ
ФУТБОЛНИ УСПЕХИ ЗА ТЕРВЕЛ

Ако започнем с най-скорошната в поредицата от футболни победи, трябва да споменем мача на ФК "Септември – 98" – мъже с отбора на гр. Шабла, игран на 27-ми септември, неделя на стадиона в Шабла. Мачът е част от седмия кръг на първенството в Североизточна „В“ аматьорска футболна група. Резултатът е 2:1 за Тервел. Мачът започва с гол още в седмата минута за противниковия отбор. Напрежението за нашите футболисти расте до 30-тата минута, когато Стефан Коев изравнява резултата. В седемдесетата минута резултатът за тервелчани вече е 2:1. Така завършва и мачът.

Само преди седмица, на 20-ти септември нашите футболисти играха с отбора на Нови Пазар. Мачът на наш терен завърши отново с победа за Тервел – резултат от 3:1.

Ако трябва да направим равностойна на досега играните мачове в първенството на мъжете, фактите са следните:

- * Дивдядово – Тервел – 4:3 – мачът е игран в Шумен
- * Разград – Тервел – 1:0 – мачът е игран в Тервел
- * Бяла / Варненско/ – Тервел – 1:1 – мачът е игран в Бяла
- * Тервел-Две Могилы – 3:1 – мачът е игран в Тервел
- * Суворово – Тервел – 0:0 – мачът е игран в Суворово
- * Тервел – Шабла – 2:1 – мачът е игран в Шабла.

На 4 октомври нашите футболисти ще играят на стадиона в Тервел с отбора на Попово .

Треньор на мъжкия отбор от юли т.г. е Радослав Вардаров.

Освен мъжете, на терена се изявяват и отборите на юноши младша възраст, юноши старша възраст и деца. Юноши старша възраст се тренират от Никола Манов. Техните скорошни резултати са следните:

* Тервел-В.Преслав – 9:2 – мачът е игран в Тервел

* Суворово: Тервел – 4:3 – отново на наш терен

Отборът на децата на 26-ти септември постигна резултат 5:0 в мача с отбора на В.Преслав. За съжаление юноши младша възраст не успяха да постигнат победа в срещата си с отбора на същия град. Треньор на двете школи – деца и юноши младша възраст е Искрен Пенчев.

Любителите на футбола сигурно знаят, че всеки петък се играят срещите между отборите на юноши старша възраст, в събота – на децата и юноши младша възраст и в неделя на мъжете. В следващия брой на вестник „Тервел“ ще публикуваме програмите за срещите в първенството до неговото приключване в началото на декември.

ВНЕСЕН Е НОВ ОБЩНСКИ ПРОЕКТ

Това стана непосредствено преди да изтече срока за приемане на проекти по ос 3 на Програмата за развитие на селските райони. По тази ос общините можеха да подават проекти от началото на м. октомври м.г. , с прекъсване от няколко месеца през пролетта. Въпреки че за период от една година няма нито един сключен договор от община и никакви оповестени резултати от оценката на проектите, община Тервел продължава да изпълнява инвестиционната си програма , т.е. да подготвя и внася проекти за подобряване състоянието на общинската инфраструктура.

Последният внесен проект предвижда извършване на две основни дейности:

1. Построяване, обзавеждане и оборудване на читалищна сграда в с. Зърнево и

2. Обзавеждане, оборудване и закупуване на средства за специализиран транспорт за дома за стари хора в с. Полк. Савово.

Общата стойност на проекта е 1 133 655.25 лева.

Населението на община Тервел е 18 240 жители, населението на с. Зърнево е 1284 жители, което представлява 7,03 % от общото население на общината. В това сравнително голямо за общината село липсва изграден общностен център, който да обединява хора на различни възрасти и с различни интереси от селото.

Инвестиционното предложение включва читалищната сграда да съдържа зала за 150 места с подиум, централно фойе със санитарни възли, компютърна зала, кръжоци за рисуване, моделиране, танци и библиотека с читалня. Към всеки от кръжоците е осигурено складово помещение.

Основните работи, които ще бъдат извършени са:

Стандартните строително-монтажни дейности, свързани с изграждането скелетна сграда от монолитен стоманобетон, както следва:

- отнемане хумусен слой и депониране за повторно оползотворяване при благоустрояването на площадката.
- изкопни работи за ивични основи и фундаменти.
- кофражни работи за ивични основи, единични фундаменти, колони, греди и плочи.
- армировъчни работи
- бетонови работи
- декофриране
- изграждане на покривна конструкция
- довършителни работи- мазилки, каменни облицовки, настилки
- оборудване с ВиК инсталация
- оборудване с ЕЛ инсталации-силнотоккови и слаботоккови
- оборудване с интернет и телефонни инсталации
- оборудване с мълниезащитна и заземителна инсталации
- изграждане на климатизация и отопление
- благоустрояване на околното пространство

В рамките на проекта се предвижда още за дома за стари хора да бъдат закупени оборудване на стойност 8 800 лв., мебели на стойност 22 000 лв. и две транспортни средства за старческия дом – 8-местен лекотоварен автомобил за превоз на хора, оборудван с платформа за достъп на хора с увреждания и лек автомобил за превоз на храна от кухнята на домашен социален патронаж до дома в с. Полк. Савово.

Ако бъде одобрен, проектът трябва да приключи за 18 месеца.

РУБРИКА**ОБЩИНА ТЕРВЕЛ В НАВЕЧЕРИЕТО НА ЕСЕНТА****СЪБИТИЯТА ЗА ТЕРВЕЛЧАНИ В ПОСЛЕДНИТЕ ТОПЛИ СЕПТЕМВРИЙСКИ ДНИ
ОЩЕ ЕДИН ШАНС ЗА БЕЗРАБОТНИТЕ В ТЕРВЕЛ**

Да има такъв се постараха от Общинска администрация, като подготвиха регионална програма за заетост в съответствие с Националния план за заетост. Програмата бе утвърдена от Комисията по заетост за Област Добрич, но би могла да стане факт, едва след съответното одобрение за финансиране от Агенцията по заетостта. Предложението на община Тервел включва осигуряване на 14 работни места за безработни от две целеви групи:

- Самотни родители (осиновители) или майки с деца до 3-годишна възраст, както и с деца от 3- до 5-годишна възраст.
- Безработни лица над 50-годишна възраст.

За тях се предвижда да преминат 120 часово обучение за озеленители през месец април, след което в продължение на 8 месеца – до края на календарната година да се грижат за оформяне на цветни алеи и зелени площи в Тервел и за поддръжката им. Предвидено е общината да осигури посадъчния материал и инвентара за работа, а Агенцията по заетостта – средствата за възнаграждения на заетите лица. Финансовата рамка на програмата е в размер на 41 682 лв., от които общината трябва да осигури 6 800 лв. за посадъчен материал, а Агенцията по заетостта 34 872.32 лв за възнаграждения, стипендии и осигурителни вноски на заетите лица.

РУБРИКА**ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ**

През изминалия период от 21 септември до 26 септември 2009 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 14 криминални престъпления и произшествия.

-- На 23.09.2009 г. в РУ на МВР Тервел е получено съобщение за извършена кражба на 3 броя трифазни електромотори от частен дом в с. Поп Груево, община Тервел. По случая е образувано досъдебно производство.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“ - Добрич са регистрирани 10 пътно-транспортни произшествия с нанесени материални щети, 3 загинали и 2 ранени., 5 водачи са заловени с употреба на алкохол.

Поделенията на ОД „ПБЗН“ - Добрич са участвали в гасенето на 17 пожара с нанесени материални щети, от които единия е в с. Безмер, общ. Тервел с нанесени материални щети.

ОБЯВА

В Общински музей гр. Тервел е експонирана изложба „Кан Тервел. Свети Тривелий. Дипломатът. Светецът воин. Спасителят на Европа“. Тази изложба хвърля светлина върху живота, завоеванията и европейското признание на един от най - значимите български държавници - Кан Тервел.

Всеки, който желае да види изложбата и да разгледа и другите експозиции в Общинския музей може да стори това всяка сряда и петък на седмицата от 08.00 часа до 12.00 часа.



РУБРИКА:**ОБЩИНА ТЕРВЕЛ В НАВЕЧЕРИЕТО НА ЕСЕНТА****СЪБИТИЯТА ЗА ТЕРВЕЛЧАНИ В ПОСЛЕДНИТЕ ТОПЛИ СЕПТЕМВРИЙСКИ ДНИ****ПРАЗНИКЪТ НА ТЕРВЕЛ**

СЛЕДВА ОТ СТР. 1

Концертът започна с представянето на Танцово – певческа формация с ръководител Радка Адамова. След това се редуваха младите изпълнители от Школата за народно пеене, чийто ръководител също е Радка Адамова; Децата от Детската музикална студия с ръководител Живко Колев; пенсионерските певчески групи с ръководители Цветанка Костова и Радка Йорданова, атрактивните изпълнения на мажоретките, на малките танцьорки и солистки от балет „Каприз“ с ръководител Живка Ненова.

И накрая концертната програма завърши с майсторското изпълнение на формациите от Детския фолклорен танцов ансамбъл „Калинка Вълчева“ с гл.художествен ръководител Нели Динкова.

Оркестърът към читалището засвири добруджанско хоро и наред с танцьорите от ансамбъла се захванаха на хорото и много зрители. Заиграха с отворени души, защото празника бе непринуден, весел и жизнерадостен.



женските певчески групи са емблема на всяка българска община



празникът на Тервел не може да е празник без най-младите тервелчани



хубавите български песни са неподвластни на времето



вълшебните трели на ддобруджанските песни винаги носят празнично настроение

РУБРИКА:**ВИЦ НА БРОЯ**

- Защо не се ожените, Холмс?

- Защото, Уотсън, това създава купища проблеми. Ето ви например една логическа задача: на едната врата на къщата ви лае кучето и иска да го пуснете, а на другата чука жена ви, която си е забравила ключа и иска да й отворите. Кого ще пуснете в къщата по-напред?

- Ами жена ми.

- Неправилно, Уотсън. Трябва да пуснете кучето, защото то ще спре да лае като влезе.